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. Nao destaque as folhas do caderno de solugoes.

. A prova pode ser feita a lapis. Cuidado com a legibilidade.
. Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.
N3ao é necessario apagar rascunhos no caderno de solugoes.

. Asser¢oes imprecisas valem pouco. Justifique suas asser¢oes (dentro do razodvel). Seja claro e objetivo.

. [3 pontos]

(i) Descreva precisamente o algoritmo de ordenagdo mergesort (ordenagdo por intercalagio).

(i) Quanto tempo demora o mergesort para ordenar um vetor de inteiros com n entradas? Justifique

sua resposta cuidadosamente.

(#i) Descreva precisamente o algoritmo de ordenagao quicksort.

(iv) Quanto tempo demora o quicksort para ordenar um vetor de inteiros com n entradas? Justifique

sua resposta cuidadosamente.

. [3 pontos] Nesta disciplina, estudamos tabelas de simbolos: estruturas de dados para armazenar itens

que admitem as operagoes de insercao e busca de itens por chaves, entre outras.

(i) Descreva precisamente como implementar uma tabela de simbolos usando drvores bindrias de

busca (ABBs).

(7i) Discuta as caracteristicas principais de desempenho de tabelas de sfmbolos implementadas com
ABBs (por exemplo, quanto tempo demora tipicamente a inser¢ao de um item em uma tal tabela,

supondo que hd na tabela n itens?). Justifique sua resposta cuidadosamente, explicitando as

hip6teses em sua analise.

(#i) Descreva precisamente como implementar uma tabela de simbolos usando tabelas de hashing.
(iv) Discuta as caracteristicas principais de desempenho de tabelas de simbolos implementadas com
tabelas de hashing (por exemplo, quanto tempo demora tipicamente a inser¢do de um item em

uma tal tabela, supondo que hé na tabela n itens?). Justifique sua resposta cuidadosamente,

explicitando as hipéteses em sua andlise.

. [4 pontos] Descreva o projeto de um programa que recebe uma cadeia de caracteres T' como entrada

e devolve o trecho repetido mais comprido neste texto. Por exemplo, se o texto de entrada for

aacabcabcbabcbabac, entao a saida de seu programa deve ser abcbab.

Faca uma descricao cuidadosa de seu projeto de programa: descreva a estrutura de dados a ser

usada e dé os protdtipos das fungoes principais, com uma descrigao de o que estas fungoes devem fazer

e como elas poderiam ser implementadas (nao esquega do main()).

O seu projeto deve supor que a entrada 71" pode ser grande; por exemplo, 1" poderia um livro todo.

Um programa implementado de acordo com o seu projeto deve ser tal que
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(7) sob hipdteses razodveis, ele leva tempo basicamente ndo muito maior que proporcional a nlogn,
onde n é o nimero de caracteres em T,
(ii) ele gasta uma quantidade de memdria proporcional ao nimero de caracteres em 7.
Vocé deve argumentar por que o programa teria estas propriedades (em particular, vocé deve explicitar

as hipdteses que vocé usa em sua anélise).



